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Ata da reunião do Departamento de Direito Público do Setor 

de Ciências Jurídicas da Universidade Federal do Paraná, 

realizada no dia 18 de março de 2013. 

 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e treze, com início às nove horas, na sala de 
reuniões do Curso de Direito da Universidade Federal do Paraná, reuniram-se sob a presidência do 
Prof. Romeu Felipe Bacellar Filho, os seguintes professores do Departamento de Direito Público: 
Abili Lázaro Castro de Lima, Daniel Wunder Hachem, Egon Bockmann Moreira, Eneida 
Desiree Salgado, Fabrício Ricardo de Limas Tomio, Karin Kassmayer, Katya Regina Isaguirre 
Torres, Larissa Liz Odreski Ramina, Melina Girardi Fachin, Ricardo Prestes Pazello e Rodrigo 
Luís Kanayama, além da Professora Tatyana Friedrich, por solicitação do Chefe do 
Departamento, e dos representantes discentes João Rocco e Fernanda S. Driussi. Justificaram a 
ausência os professores André Peixoto de Souza, Emerson Gabardo e Betina Treiger 
Grupenmacher. Aberta a reunião foram iniciados os trabalhos, conduzidos pelo Presidente. 1 – 
APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 13 DE DEZEMBRO DE 2012:  após a leitura, a ata 
foi aprovada sem ressalvas. 2 - SOLICITAÇÃO DE AFASTAMENTO DO PROFESSOR ANDRÉ 
PEIXOTO PARA PARTICIPAÇÃO COMO PALESTRANTE NO FÓRUM SOCIAL 
MUNDIAL A SER REALIZADO NA UNIVERSIDADE DE TUNES – TUNÍSIA. O 
PROFESSOR PARTICIPARÁ TAMBÉM NESTE PERÍODO DAS CONFERÊNCIAS 
“EDUCAÇÃO EM DIREITOS HUMANOS” E “EDUCAÇÃO EMANCIPATÓRIA NOS 
PAÍSES EMERGENTES – BRICs”, COM ÔNUS LIMITADO: A solicitação foi aprovada por 
unanimidade, não tendo sido indicado professor substituto em função de a universidade estar em férias 
acadêmicas no período indicado. 3 – SOLICITAÇÃO DE AFASTAMENTO DOS 
PROFESSORES ENEIDA DESIREE SALGADO E DANIEL WUNDER HACHEM QUE 
TERÃO SUAS ATRIBUIÇÕES DIDÁTICAS ASSUMIDAS PELA PROFESSORA MELINA 
GIRARDI FACHIN E DO PROFESSOR EMERSON GABARDO QUE TERÁ SUA 
ATRIBUIÇÃO DIDÁTICA ASSUMIDA PELO PROFESSOR ROMEU FELIPE BACELLAR 
FILHO, ENTRE OS DIAS 24 DE ABRIL A 07 DE MAIO DO CORRENTE ANO, PARA 
PARTICIPAÇÃO COMO PALESTRANTES NOS SEGUINTES EVENTOS: “VISIONES DEL 
DERECHO PÚBLICO”, NA UNIVERSITAT DE BARCELONA, lll CONGRESSO DA REDE 
DOCENTE EUROLATINOAMERICANA DE DIREITO ADMINISTRATIVO”, NA 
UNIVERSIDAD DE LA CORUÑA, “SEMINÁRIO DE INVESTIGAÇÕES DO MESTRADO 
OFICIAL DE MIGRAÇÕES INTERNACIONAIS” TAMBÉM DA UNIVERSIDADE DE LA 
CORUÑA”, “SEMINÁRIO NO CENTRO DE ESTUDIOS BRASILEÑOS DA UNIVERSIDAD 
DE SALAMANCA” E O “SEMINÁRIO DE DIREITO DA UNIVERSIDADE CARLOS lll DE 
MADRID”, TODOS NA ESPANHA: Após deliberação a solicitação foi aprovada por unanimidade. 
4 – SOLICITAÇÃO DE AFASTAMENTO DO PROFESSOR EMERSON GABARDO ENTRE 
OS DIAS 16 A 22 DE MAIO PARA PARTICIPAÇÃO COMO PALESTRANTE NOS 
SEGUINTES EVENTOS: “CONGRESSO INTERNACIONAL DE SERVIÇOS PÚBLICOS 
MUNICIPAIS”, “CONGRESSO INTERNACIONAL DE DIREITO MUNICIPAL DE 
GUADALAJARA” E DO “CONGRESSO INTERNACIONAL DE DIREITO MUNICIPAL DE 
GUANAJUATO” TODOS NO MÉXICO. DURANTE O ESTE PERIODO O PROFESSOR 
DANIEL WUNDER HACHEM ASSUMIRÁ SUAS ATRIBUIÇÕES DIDÁTICAS. Após 
deliberação a solicitação foi aprovada por unanimidade. 5 – SOLICITAÇÃO DE MATRICULA 
EM PRÁTICA DE DOCÊNCIA DO ACADÊMICO LEANDRO FRANKLIN GORSDORF A 
SER ORIENTADO PELA PROFESSORA VERA KARAM DE CHUEIRI: Após deliberação a 
solicitação foi aprovada por unanimidade. 6 – SOLICITAÇÃO DE PRORROGAÇÃO PELO 
PRAZO DE 2 ANOS DO PROJETO DE PESQUISA “O AVANÇO DAS POLÍTICAS 
NEOLIBERAIS DO CONTEXTO DA GLOBALIZAÇÃO ECONÔMICA E O DESMANCHE 
DO DIREITO: UM ESTUDO NA REALIDADE BRASILEIRA” COORDENADO PELO 
PROFESSOR ABILI LÁZARO CASTRO DE LIMA: Após deliberação a solicitação foi aprovada 
por unanimidade. 7 – SOLICITAÇÃO DE APROVAÇÃO DE INSCRIÇÃO NO FDA DO 
PROJETO DE EXTENSÃO “DIREITO E CIDADANIA: A LUTA PELA MORADIA” 
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COORDENADO PELO PROFESSOR RICARDO PRESTES PAZELLO: Após deliberação a 
solicitação foi aprovada por unanimidade. 8 – CONCURSO PÚBLICO PARA A DISCIPLINA 
DIREITO INTERNACIONAL PÚBLICO: Após deliberação foram definidas os seguintes 
itens: a) área de conhecimento: Direito Internacional Público; b) número de vagas: 01 vaga, 
considerando a disponibilidade do Setor; c) classe do magistério: o Presidente esclareceu 
que, de acordo com a nova lei, independente da titulação exigida, o docente deverá iniciar a 
carreira na classe de auxiliar; d) regime de trabalho: DE; e) titulação exigida: Doutorado; f) 
programa: o programa da disciplina (anexo); g) banca: foram aprovados como membros 
titulares internos os professores Emerson Gabardo e Eneida Desiree Salgado (do próprio 
departamento de Direito Público) e Tatyana S. Friedrich (do Departamento de Direito 
Privado); como membros titulares externos foram aprovados os dois nomes sugeridos pelos 
Professores Titulares Romeu Felipe Bacellar Filho e Clèmerson Merlin Clève: Professores 
Welber Barral (UFSC) e Valério Mazzuoli (UFMT). Após, foram aprovados como membros 
suplentes externos os seguintes professores indicados pelos demais membros do 
Departamento: Gisele Ricobom (UNILA), Carmen Tiburcio (UERJ), Jorge Augusto Fontoura 
da Costa (USP), Marcilio Toscana Franco Filho (UFPA), Daniele Anonni (UFSC), Flávia 
Piovesan (PUC/SP), Liliana Lyra Jubilut (FDSM), Silvia Menicucci de Oliveira Selmi 
Apolinário, Alberto do Amaral Júnior (USP), Wagner Menezes (USP), Cláudio Finkelstein 
(PUC/SP) e Maristela Basso (USP). Finalmente, foram aprovados como membros suplentes 
internos do Departamento, os professores Egon Bockmann Moreira, Vera Karam de Chueiri e 
José Roberto Vieira. h) tipos de provas: escrita, análise de currículo, didática e defesa da 
produção intelectual; i) período provável das provas: a partir de maio, se possível. Nada 
mais havendo, o Professor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
sessão da qual, para tudo constar, eu, Alessandra Camila Souza Ribeiro, lavrei a presente ata.  
 
 
Romeu Felipe Bacellar 
 
Abili Lázaro Castro de Lima 
 
Alexandre Ditzel Faraco 
 
Ângela Cássia Costaldello 
 
Clèmerson Merlin Clève 
 
Daniel Wunder Hachem 
 
Egon Bockmann Moreira 
 
Eneida Desiree Salgado 
 
Fabrício Ricardo de Limas Tomio 
 
Karin Kassmayer 
 
Katya Regina Isaguirre Torres 
 
Larissa Liz Odreski Ramina 
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Manoel Eduardo Alves Camargo e Gomes 
 
Melina Girardi Fachin 
 
Ricardo Prestes Pazello 
 
Rodrigo Luís Kanayama 
 
Vera Karam de Chueiri 
 
Thiago Carniatto Marques Garcia (titular) 
Marcos Augusto Bernardes Bonfim (suplente) 
 
Nicolas Meireles Nogueira (titular) 
João Gabriel Camargo Rocco (suplente) 
 
Isabella Madruga da Cunha (titular) 
Thaís Medeiros Vieira de Souza (suplente) 
 
Fernanda Stange Driussi (titular) 
Camila Paris Curce (suplente 

 




